

# 北京冬奥如何讲好中国故事

## ——平昌2018给北京2022的启示

新华社记者 姬烨 汪涌 王子江 耿学鹏

平昌冬残奥会18日闭幕,冬季奥林匹克与平昌作别,向北京走来。平昌在办赛各方面有什么经验和教训值得北京借鉴?国际奥委会官员、当地组委会、北京冬奥组委官员等专家在接受新华社记者采访时提出了建议。

### 体育外交和重点展示

平昌冬奥组委主席李熙范表示,本届赛事重点打造“文化奥运”“和平奥运”“科技奥运”,其中“和平奥运”对韩国来说具有历史性意义。冬奥会开幕式上朝韩联合入场,还组成女子冰球联队参赛,这是奥运史上两国首次联合组队参赛。

东道主非常注重文化展示,比如在奥运村和媒体村开设图书馆、民族特色旅游项目、教习韩国字等活动。而赛场内外随处可见用于扫地等的智能机器人和5G技术展示,也体现出韩国着力的科技奥运。

专家指出,韩国着力通过平昌冬奥会进行“体育外交”和突出文化科技特色,而北京冬奥会也需要考虑,中国希望通过北京冬奥会重点展示什么?希望给世界带来什么理念和新意?如何展现大国形象和文化自信?这些要充分规划,利用好

冬奥平台。

国际奥委会主席巴赫希望,除有形的遗产外,北京冬奥会还能留下伟大的无形遗产。北京冬奥会徽已于去年正式发布,吉祥物征集也将于2018年展开,紧接着,冬奥会口号征集和发布工作也将开始。专家认为,应注意利用好冬奥会这些节点传播文化和理念。

### “史上最省钱”办奥新规 巴赫望北京树标杆

节俭办赛是国际奥委会近来特别倡导的。本届冬奥会开幕前,国际奥委会推出了被主席巴赫称为“史上最省钱”的办奥“新规”。巴赫希望北京冬奥会为执行这一新规树立新标杆。

平昌冬奥会总投资约为14万亿韩元(约合130亿美元),比上一届索契冬奥会少很多。平昌的许多奥运设施赛后都可以拆除,不仅减少资金投入,也节省维护管理费用。

位于江陵的平昌奥林匹克体育场只是冬奥会和冬残奥会总共4场开、闭幕式的表演场地,赛后就将拆除。其他场馆也基本以“满足竞赛需要”为主,凤凰雪上公园的场馆运行中心集中了场馆运行、场馆通讯

中心、场馆会议室三大功能,却只是简易的集装箱房屋,赛后都将拆除,不影响滑雪场在赛后正常对外营业。

为了节省成本,组委会省去许多“非竞赛场馆”的班车运行,而且许多项目场馆根本没有班车的“场站”,只是在路边设站。但由于组委会提供班车信息手机客户端,便于查看时间,因此整体赛事班车运转有序。

刚刚上任的国际奥委会委员杨扬表示:“国际奥委会新推出的办奥新规是颠覆性的。”比如奥运村是奥运会运营投入的大头,但奥运村人住高峰期实际就那么两天,而且很多队伍为了保证训练,往往选择住在训练场馆旁的宾馆,造成奥运村有许多床位被浪费。另外,奥运村餐厅现在是24小时运行,未来可能只要保证部分运动员因训练和时差原因来餐厅时有食物即可。

但她也提醒,在缩减预算的同时,也要保护奥林匹克价值及其吸引力,尤其是不能影响运动员的体验。由于此次平昌冬奥会的赛会保障基本靠组委会独立支撑,这次也有观众和记者反映摆渡车不够、场内餐饮跟不上等问题。

北京冬奥会的开、闭幕式和冰上项目将集中在北京市区,雪上项目则分散在延庆和张家口举办,这与平昌情况类似。李熙范表示,如何在赛事期间运送雪上项目的参赛选手和观众,需要事先进行周密的准备。

### 平昌挑战提醒北京引以为戒

平昌冬奥会也遇到不少挑战,如诸如病毒、严寒天气、志愿者待遇、场馆间交通等,这也提醒北京引以为戒。

李熙范说,第一,冬奥会恰巧赶上韩国农历新年假期,高峰期有超过20万人前来观看比赛,而比赛举办地一带的人口只有6000人,所以在交通、住宿等配套方面遇到了困难。因此,如何在赛事期间解决短时间内激增的人员输送、住宿等需求至关重要;第二,雪上项目室外动辄零下20多摄氏度,平昌的志愿者初期也对组委会有很多不满,因此对确保运动员、工作人员和志愿者的保暖和健康也应有充足预案。

在平昌,北京冬奥组委选派的业务骨干亲自参与各个岗位工作,

发现了不少亮点和不足。如在开幕式后,近5万名观众的疏散出现问题,由于附近没有地铁、公交等公共交通,只靠组委会提供的摆渡车,导致大量人群在寒风中等待两三个小时。专家认为,北京冬奥会开、闭幕式在“鸟巢”举行,届时利用好全市公交系统,协调人员疏散。

中国在雪上项目场馆规划设计、竞赛组织管理、赛事技术支撑等方面的人才十分缺乏,韩国其实也有这个问题。在平昌高山滑雪中心考察的北京冬奥组委新闻宣传部副部长徐济成介绍说,平昌把索契冬奥会的150人赛道团队整体引进来挑大梁,同时组委会配了130个韩国人来混合编队,国际团队走了之后,这130个韩国人就成为高水平的专家。这个方式对北京来说也有一定借鉴作用。

在冰雪项目普及方面,韩国本地观众对冬奥会传统热门项目如冬季两项、高山滑雪、越野滑雪等项目兴趣不大,北京冬奥会也面临同样问题。专家认为,如何在四年时间里引进冰雪比赛,尤其是雪上项目赛事,帮助民众补足冰雪项目“应知应会”,对于营造良好的冬奥会氛围也至关重要。

(新华社北京3月19日电)

## 全国女子/男子拳击锦标赛暨亚运会资格选拔赛将在海南开打

新华社海口3月19日电(记者代超 伍鲲鹏)记者从19日召开的新闻发布会获悉,2018“富力杯”全国女子/男子拳击锦标赛暨亚运会资格选拔赛将于3月24日至4月8日在海南省临高县开打。

据中国拳击协会副秘书长康国利介绍,按照以往惯例,男子和女子赛事在不同的地点举行,而今年打破常规,将在同一地点比赛。其中女子锦标赛时间为3月24日至31日,男子锦标赛时间为4月1日至8日。

康国利介绍,赛事目前吸引了全国近千位优秀运动员代表出战,此外,一支法国女子拳击队也将受邀参加,与中国女拳手切磋交流。中国拳击协会主席张传良将担任赛事组委会主任。

临高县县长曹文表示,去年8月,海南省政府与国家体育总局合作规划打造全国体育旅游示范区,本次比赛就是海南发展“体育+旅游”模式的“试验田”。

## NBA常规赛:火箭力克森林狼 开拓者“击沉”快船

新华社华盛顿3月18日电 当球星哈登在18日晚进行的NBA常规赛中,得到全场最高的34分,并送出12次助攻,帮助休斯敦火箭抵挡住了对手在末节的反攻,最终在客场以129:120击败明尼苏达森林狼,继续排在西部第八位。

早已锁定季后赛席位的火箭队,此役获得了近28场比赛中的第26场胜利,而输球的森林狼队排名跌落至西部第八位。

火箭队当晚一度领先25分之多,但森林狼队在第四节打出一波19:6的反攻,将分差缩小到5分。不过哈登在最后6分半的时间里得到11分,其中包括还剩58秒时的一记三分命中,成为锁定胜局的关键。

火箭队另外一位核心球员保罗当晚得到18分,卡佩拉贡献16分。森林狼队方面,蒂格获得全队最高的23分,维金斯贡献21分,克劳福德和唐斯分别拿到20分。

在洛杉矶,利拉德拿下全队最高的23分,迈克勒姆贡献21分,两人带领波特兰开拓者队在客场以122:109击败快船队,迎来13连胜。

开拓者除了这对表现活跃的后卫组合外,还有三人得分上双,哈克斯里斯拿到21分,努尔基奇贡献17分外加12个篮板,阿米奴拿到16分。

三连败后,快船距离西部第八的最后一个季后赛席位还差两个胜场。威廉姆斯得到全场最高的30分,哈雷尔拿下24分。

当天其他较量中,鹈鹕队108:89胜凯尔特人队,猛龙队125:132不敌雷霆队。

图片及稿件被采用的作者,请及时与本报联系,以奉稿酬。

## 西甲联赛:皇马胜赫罗纳



3月18日,皇家马德里队球员克·罗纳尔多凌空倒钩。

当日,在2017-2018赛季西班牙足球甲级联赛第29轮比赛中,皇家马德里队主场以6比3战胜赫罗纳队。  
新华社发

## 国家一级摄影师教你用手机拍出大照片

本报讯(见习记者 洪光越 记者陈吉楚)“只要善于发现,小小手机也能拍出大照片。”3月18日上午,国家一级摄影师、海南大学副教授孔祥标受邀为三亚市群众艺术馆首期“三亚文化讲坛”主题讲座开讲,以时下热门的手机摄影为主题,教大家怎么用手机拍出大片,吸引了不少手机拍摄爱好者前来听讲。

手机摄影是摄影的新兴分支,作为现代人随身携带的通讯工具,手机因其小巧便利的功能性成为时下最便捷的拍摄工具。随着手机摄影的普及,如何利用手机拍出好照片、好作品,成为许多摄影爱好者感兴趣的问题。为此,市群艺馆特别邀请了孔祥标与市民群众一起分享手机摄影的技巧。

孔祥标是中国摄影家协会会员,海南省摄影家协会副秘书长,拥有多年的摄影教学经验,曾在省内给多家机关及企事业单位做过摄影培训。讲座上,他从“发现生活之美”“熟悉你手机的照相功能”“如何拍得更美”“善用光”“后期APP”等几个方面,深入浅出地与市民群众分享了手机摄影的相关技巧。他认为,摄影的好坏不在于相机设备的高低,而在于是否留心观察。如今几乎人人都有手机,只要善于发现生活中的美,熟悉手机照相功能,一般群众也能拍出好的照片。

市群艺馆相关负责人介绍,三亚文化讲坛是该馆为普及文化艺术知识,丰富市民精神文化生活,提高群众文化素养而特别设立的文化艺术讲坛。该讲坛每月定期举办两期讲座,邀请名家面向公众举办各类传统文化、文艺鉴赏、全民文化艺术知识课堂,以此促进全民艺术普及。

### 中标公示

南新农场机关东一区住房装饰工程(施工)于2018年3月16日15时30分已在三亚市新凤路金鹿大厦二楼进行公开招标,已按招标文件确定的办法和有关要求完成评标工作,评标委员会推荐如下:

- 第一中标候选人:海南亿汇建设工程有限公司;
- 第二中标候选人:中城控股集团第八工程局有限公司;
- 第三中标候选人:海南大陆建筑工程有限公司。

公示期为3个工作日(2018年3月20日至2018年3月22日),如有异议可在公示期内向三亚南新实业有限公司提出书面质疑,联系电话:13976976555。

三亚市工程建设招标代理中心  
2018年3月19日

### 三亚市现代服务业产业园管理委员会三亚市海棠湾林旺片区F-1-5地块用地规划调整的公告

海棠湾撤镇设区以后,为了完善城市功能、丰富海棠湾产业结构的需要,三亚市现代服务业产业园管理委员会(原海棠湾管委会)委托中国城市规划设计研究院(以下简称“中规院”)编制《三亚市海棠湾分区规划》(修编),现将规划修编中涉及到林旺片区F-1-5地块的调整程序进行公示,请社会各界和广大市民积极提出意见和建议。

- 1、公示时间:30天(2018年3月20日至4月18日)
- 2、公示地点:三亚规划建设信息网 <http://gghj.sanya.gov.cn>
- 3、公示意见反馈方式:电子邮件请发送:sy88362336@sanya.gov.cn;书面意见函请邮寄到三亚市现代服务业产业园管理委员会规划建设局,地址:三亚市海棠区林旺大道三亚市现代服务业产业园管理委员会,邮政编码:572013;(时间以邮戳为准)。意见反馈截止时间为2018年4月18日前。

咨询电话:0898-38853812,联系人:黎女士  
三亚市现代服务业产业园管理委员会  
2018年3月19日

### 关于举办三亚市第二届“殡仪馆公众开放日”活动的公告

为增进公众对殡葬工作的了解,主动接受群众监督,三亚市民政局将举办以“深化殡葬改革,推动绿色殡葬”为主题的第二届“殡仪馆公众开放日”活动,诚邀社会各界人士前往观摩。

- 一、活动时间:2018年3月23日,上午8:30-11:00。
- 二、活动地点:三亚市吉阳区亚龙湾路51号市仙逸园管理所。
- 三、联系方式:0898-88710247,13307502551
- 四、报名条件:身体健康,心理素质强。
- 五、报名名额:10人。

三亚市民政局  
2018年3月20日

### 启事

2017年3月9日11时30分许,有群众报在三亚市吉阳区太阳湾礁石处发现一具浮尸,至今无人认领。死者特征:成年男性,尸长168cm,上穿白黑短袖T恤,下外穿灰色休闲裤,内穿蓝黑色平角内裤,双足穿“Lee”牌袜子,尸体腐败,左上臂一处“凸”字纹身,左大腿内侧一颗痣,尸体现存放于三亚市仙逸园管理所。

如有知情者请速与三亚市公安局安游边防派出所联系,登报后三十日内无人认领的,我公安机关将按无名尸处理。

联系人:罗警官 联系电话:13876570012  
三亚市公安局安游边防派出所  
2018年3月20日

三亚日报

广告咨询、投诉热线  
0898-31886996

资讯  
广场

## 商讯众享,便民利民 (每周一至周五刊登)

- 遗失声明 260元/条(超过25个字按字数收费,6元/字,标题加收100元)
- 商业类广告位,每格1.5x6cm,首周500元,续周300元。套红加收10%,彩色加收15%

联系电话: 18689780030

地址: 三亚市迎宾路145号天际大厦四楼

本栏目信息由大众提供 请需者谨慎选择

### 遗失声明

★ 三亚田独龙运老海南餐厅遗失海南省国家税务局通用定额发票(壹佰元),发票代码:146001633172,发票起止码:20453151-20453450;定额发票(伍拾元),发票代码:146001633162,发票起止码:08922651-08922700,现声明作废。

★ 冯元燕遗失与许素芬签订的《房屋买卖合同》付款收据,现声明作废。

★ 冯元燕遗失许素芬与三亚市副食蔬菜果品公司签订的《购房合同书》付款收据,现声明作废。

★ 三亚晶灵阁工艺品行遗失公章一枚,现声明作废。

★ 三亚崖城经航通讯商行遗失营业执照正、副本,统一社会信用代码:92460205MA5T2FHL49,现声明作废。

★ 冯白燕保险资格证书(2007114600009000020)执业证编号(02000146000080002011002373)遗失,现声明作废。

★ 黄立立遗失清凤海棠滩项目专用收款收据1张,收据编号:阳光01443,金额:1850000元,现声明作废。

★ 三亚鑫锦丰食品商行遗失海南增值税普通发票(空白)7份,发票代码:4600171320,发票起止号码:05679721-05679727,现声明作废。

★ 三亚振海船排修理厂遗失税务登记证正本,证号:46020063110507701,现声明作废。

★ 三亚振海机电维修厂遗失营业执照正本,注册号:460202600102535,现声明作废。

★ 三亚上品上厨原料商行遗失营业执照副本,注册号:460202600127751,现声明作废。

★ 三亚嘉安商旅有限公司(注册号:460200000117321)申请撤销银行结算账户,机构信用代码证遗失,特此声明。